

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад «Эльнур» а. Икон-Халк

**Отчет о проведенных мероприятиях в рамках  
месячника патриотизма, спортивной и оборонно-  
массовой работы под девизом «Славной родиной  
горжусь я!»**

**в МКДОУ «Д/с «Эльнур» а. Икон-Халк**



2019 год

## **Отчет о проведенных мероприятиях в рамках месячника патриотизма, спортивной и оборонно-массовой работы под девизом «Славной родиной горжусь я!»**

В целях воспитания у дошкольников чувства гражданственности и патриотизма, формирования умений и навыков действовать в условиях чрезвычайных ситуаций в МКДОУ «Д/с «Эльнур» а. Икон-Халк в период с 23 января по 23 февраля 2019 года был успешно организован и проведен месячник патриотизма и гражданственности.

В МКДОУ был разработан и утвержден план основных мероприятий по проведению месячника патриотизма, спортивной и оборонно-массовой работы под девизом «Славной родиной горжусь я!»

План мероприятий предусматривал решение следующих задач:

- повысить образовательные, профессиональные, теоретические и практические знания педагогов по проблеме нравственно-патриотического воспитания дошкольников;
- формировать чувство благодарности к защитникам Родины;
- Знакомить детей с памятными местами нашего аула, края, расширяя кругозор детей;
- формировать уважительное, бережное отношение к памятникам и мемориалам;
- воспитывать в детях чувство гражданского патриотизма, гордость за свой народ, желание, став взрослым, встать на защиту своей страны, своего Отечества;
- создать ситуации сопереживания, в ходе которых дети впервые «прикасаются» к подвигу;
- систематизировать знания и умения педагогов и детей по данной проблеме;
- совершенствовать работу педагогического коллектива;
- помочь родителям сохранить и развить любознательность детей в процессе совместных мероприятий: родители - дети - детский сад.

В рамках месячника патриотизма, спортивной и оборонно-массовой работы в 2019 году в МКДОУ «Д/с «Эльнур» а. Икон-Халк для достижения поставленных целей были использованы следующие формы работы:

- беседы;
- дидактические, подвижные, сюжетно-ролевые игры;
- слушание песен военных лет;
- чтение художественной литературы (рассказы, стихи, повести);
- игровые образовательные ситуации с использованием ИКТ;
- посещение памятных мест и музеев;
- рассматривание иллюстраций и картин на военную тематику;
- соревнования;
- продукты детской деятельности;
- праздники.

Месячник патриотизма, спортивной и оборонно-массовой работы в МКДОУ, посвященный Дню защитников Отечества и проводимый в нашем учреждении ежегодно, ориентирован на детей дошкольного возраста.

Месячник проводился насыщенно и разнообразно. Он включил в себя тематические выставки, посещение мини-музея, изготовление поздравительных открыток, выпуск стенгазеты, встречи с интересными людьми. Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности. Все мероприятия месячника носили массовый характер.

Самыми яркими и массовыми являлись следующие мероприятия:

***1.1 февраля 2019 года в старших группах «Радуга» и «Пчелки» под руководством воспитателей Джемакуловой Р.А., Купчаковой М.М. и музыкального руководителя Алакаевой Р.Э. было проведено торжественное открытие месячника патриотизма, спортивной и оборонно-массовой работы под девизом «Славной родиной горжусь я!»***

Дети нарядные с флажками, шарами под музыку вошли в зал, потом мальчики внесли флаги РФ и КЧР.

Мероприятие началось с прослушивания гимнов РФ и КЧР, воспитанники старших групп прочитали стихи, спели песни, станцевали танцы «Синий платочек», «Лизавета», поиграли в подвижные игры «Донеси письмо», «Перевяжи раненого», просмотрели презентацию «Они защищали нашу Родину». Мероприятие закончили песней «Ты не бойся мама».

***2. Воспитатели с детьми проводили беседы с использованием ИКТ на темы:***

Просмотр мультимедийных презентаций:

«Военные профессии» - воспитатель I младшей группы «Ягодка» Мансурова С.М.

«Парад военной техники» - воспитатель I младшей группы «Ромашка»

Джемакулова А.Н.

«Наша армия» - воспитатель II младшей группы «Гномики» Баджева А.Э.

«Будущий солдат» - воспитатель II младшей группы «Бабочка» Саметова З.К.

«Они защищали нашу Родину» - воспитатель средней группы «Василек»

Утагонова Ф.Ю.

«Буду военным» - воспитатель средней группы «Солнышко» Баисова З.К.

"Дни воинской Славы" - воспитатель старшей группы «Радуга» Джемакулова Р.А.

«Города-Герои» - воспитатель старшей группы «Пчелки» Купчакова М.М.

***3. Детям читали об армии, о войне:***

С. Маршак «Наша армия», «Быль для детей», А.П.Платонов «Маленький солдат»,

А. Барто «Твои защитники», «На заставе», Ю. Коваль «На границе», Я. Аким

«Земля», ногайских писателей Ф.Абдулжалилова, С.Капаева и т.д.

«Мы помним и чтим наших героев - афганцев» (Э. Джумаев, А.Найманов)

рассматривали иллюстрации, картины о родах войск, о войне, военной техники, людей в военной форме, военные профессии.

#### **4.В течение месяца с детьми организовывали сюжетно-ролевые игры:**

«Разведчики», «Моряки», «Врач и раненные», «Юные пожарные», «Спасатели»; с целью воспитания в детях храбрости, мужества, гордости за свой народ, желание, став взрослым, встать на защиту своей страны, своего Отечества.

В течение месячника на физкультурных занятиях, на прогулке воспитатели и воспитатель по ФК проводили с детьми

#### **4.1 Игры – эстафеты:**

-«Найди дорогу», «Полоса препятствий», «Спаси бойца», «Переправа», «Построй крепость», «Партизаны», «Разведчики», «Метание гранат», «Перетягивание каната», «Взятие крепости», в ходе которых ставились цели – формировать чувство благодарности к защитникам Отечества, воспитывать чувство гражданского патриотизма, развивать силу, ловкость, выносливость, умение соперничать.

#### **4.2.Подвижные игры:**

«Секретный пакет», «Самолеты», «Оденься по сигналу», «Салют», «Кто первый сядет на коня», «Разведчик и пограничник», «Чей отряд быстрее построиться», «Чей самолет прилетит быстрее», «Кто самый меткий», «Кто первым поднимет флажок», «Сбей кегли», «Переправа через болото», «Полет на луну», «Кавалеристы».

#### **5.Во всех группах оформлены стенгазеты:**

«С праздником наши папы»- воспитатель I младшей группы «Ягодка» Мансурова С.М.

«Поздравляем наших пап»- воспитатель I младшей группы «Ромашка» Джемакулова А.Н.

«С праздником 23 февраля»- воспитатель II младшей группы «Гномики» Баджева А.Э.

«Наши будущие Защитники!»- воспитатель II младшей группы «Бабочка» Саметова З.К.

«Защитники нашей группы»- воспитатель средней группы «Василек» Утагонова Ф.Ю.

«Поздравляем наших дедушек!»- воспитатель средней группы «Солнышко» Умалатова А.К.

«С праздником дорогие папы!»- воспитатель старшей группы «Радуга» Джемакулова Р.А.

«С Днем защитника Отечества!»- воспитатель старшей группы «Пчелки» Купчакова М.М.

Выпуск этих стенгазет посвящен патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста. Суть патриотического воспитания в ДООУ состоит в том, чтобы посеять и взрастить в детской душе семена любви к родному дому, семье, к родной природе, к истории и культуре страны.

#### **6. Выставка детского творчества:**

- «Военная техника»- Мансурова С.М.
  - «Наша Армия сильна» - Джеммакулова А.Н.
  - «Праздничный парад»- Баджева А.Э.
  - «Боевая Слава» - Саметова З.К.
  - «Во славу защитников Отечества» - Умалатова А.К.
  - (оригами) «Военная техника» - Утагонова Ф.Ю.
  - «Папа может всё, что угодно»- Купчакова М.М.
  - Мини-музей «Наш Герой –Х.С.Кумуков» - Джеммакулова Р.А.
- Во всех группах оформлены выставки книг по военно-патриотической тематике.

**7. Проведена Акция «Открытка ветерану». В акции приняли участие родители и воспитанники средних групп «Солнышко» и «Василек».**

#### **8. Для родителей были проведены:**

1. Рекомендации для родителей «Как воспитать маленького патриота»;
2. Консультация «Отцы и дети. Роль отца в жизни ребенка»;
3. Консультация «Нравственно-патриотическое воспитание»;
4. Анкетирование: «Как Вы относитесь к патриотическому воспитанию своего ребенка?».

#### **9. Организован мини-музей «Военная техника»**

В холле была организована выставка детско-родительского творчества «Военная техника». Она вызвала у родителей и детей неподдельный интерес и пробудила желание смастерить какую-нибудь модель своими руками. Поделки военной техники своими руками были сделаны как из традиционных, так и из необычных материалов. Спасибо всем, кто принял участие в выставке, желаем всем дальнейших творческих успехов.

#### **10. Изготовление поздравительных открыток.**

Воспитанники всех групп подготовили подарки для пап, дедушек, мальчиков: аппликация с элементами конструирования «Кораблик», «Самолеты», «Военная рубашка для папы», рисование «Самолеты летят», «На границе», лепка «Танки», «Пограничники».

Наши воспитанники ждали дня, когда можно было поздравить наших дорогих пап и дедушек.

### **11. Организованы встречи с папами и дедушками, служившими в армии.**

Воспитатель Баджева А.Э. пригласила папу Султана - Туркменова О.К. Он служил в пограничных войсках, рассказал о службе пограничника, как пограничники охраняют наши границы, чтобы мы могли спокойно работать и жить, ходить в детский сад, учиться в школе, рассказал о военной технике. Воспитанники 2 младшей группы «Бабочка» встретились с папой Марьем-Наймановым Русланом. Дети с большим удовольствием слушали рассказ папы об армии, о том, как он служил, показал фотографии из армейского альбома и рассказал о службе в армии. Детям было интересно, задавали вопросы, слушали внимательно. Они спрашивали, доводилось ли ему в армии стрелять из автомата, танка. Папа Марьем рассказал, как он во время учений учился стрелять из автомата.

Воспитатель старшей группы «Радуга» Джемакулова Р.А. пригласила папу Нуреты- Джемакулова Солтана . Он рассказал детям о военной технике, о дисциплине в армии, какими должны быть настоящие бойцы - смелыми, сильными, храбрыми, бесстрашными, не бояться никого и ничего. Для этого надо быть послушными, заниматься спортом, слушаться своих родителей и хорошо учиться в школе.

### **12. Видео-презентация для педагогов «Они защищали нашу Родину», «Наши земляки-Афганцы»**

Старший воспитатель Туркменова М.К. показала педагогам видео фильм о войне, о подвиге Герое Советского Союза Х.С.Кумукова, о Героях-Афганцах, показала памятные места наших аулов, городов, связанных с воинской славой нашего Отечества.

Поклонимся Великим тем годам,  
Тем славным командирам и бойцам.  
И маршалам страны и рядовым,  
Поклонимся и мёртвым и живым –  
Всем тем, которых забывать нельзя,  
Поклонимся, поклонимся, друзья,  
- Всем миром, всем народом, всей землёй,  
Поклонимся за тот великий бой!

**Были проведены консультации:** «Современные подходы к патриотическому воспитанию детей», «Растить гражданина», «Патриотическое воспитание дошкольников».

### **13. Посещение памятных мест аула.**

Мемориалы павшим есть в каждом ауле нашего районе – это дань памяти бессмертному подвигу нашего народа, наших земляков, его единства, безграничной преданности своим корням и своей истории. В центре аула стоит памятник «Советскому солдату», во дворе школы стоят бюсты Герою Советского Союза Х. Кумукова , Героям- Афганцам Э.Джумаева, А.Найманова. Педагоги Джемакулова Р.А., Итляшева Р.Р., Купчакова М.М. с воспитанниками старших

групп «Радуга» и «Пчелки» посетили памятники «Советскому солдату» и Х.Кумукова, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

***14. Воспитанники старшей группы «Радуга» с воспитателем Джемакуловой Р.А. посетили сельскую библиотеку а. Икон-Халк.***

Работник библиотеки Джемакулова М.А. рассказала нашим воспитанникам о мужестве и героизме наших земляков, участниках Великой Отечественной войны - Герое Советского Союза Х.Кумукове, юной партизанке Крымхан Мижевой и о его отце Баубек Мижеве, погибших на Клухорском перевале; о Карасове Я.А.; об афганцах - наших смелых ребятах, погибших в Афганистане, выполняя свой воинский долг – это Эдуард Джумаев и Артур Найманов, посмертно представлены к наградам.

***15. Посещение на дому ветерана ВОВ Карасова Я.А.***

Воспитанники старших групп «Пчелки» и «Радуга» вместе с воспитателями Джемакуловой Р.А., Купчаковой М.М., Итляшевой Р.Р. посетили ветерана ВОВ Карасова Я.А.

Якуб Карасов рассказал детям, что в сентябре 1943 года был мобилизован в фабрично – заводскую школу в городе Уфе при военном заводе.

Проработав там 2 месяца, написал заявление о призыве на фронт, увеличив свой возраст на 1 год. В ноябре 1943 года его призвали в Красную Армию, а 5 мая 1944 года отправили на фронт.

Участвовал в боях за освобождение от фашизма: Румынии, Болгарии, Венгрии, Югославии, Австрии, Чехословакии. Был командиром танка Т-34, дважды ранен. Показал детям свои ордена за мужество и отвагу в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Награжден Орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалью за Отвагу, за освобождение Будапешта, за взятие Вены, Праги, за победу над Германией, благодарностями Верховного Главного командования, подписанным лично – И.В. Сталиным. Дети внимательно, затаив дыхание, слушали рассказы ветерана, задавали свои вопросы о войне, о полученных медалях.

***16. В рамках месячника в МКДОУ*** воспитатель по ФК Абазова Б.М. провела спортивный праздник в старших группах «Радуга» и «Пчелки» «Папа, мама, я - спортивная семья!»

С детьми старших групп «Радуга» и «Пчелки» провела военно-спортивную игру «Зарница».

Во вторых младших группах «Гномики» и «Бабочка» провела спортивное развлечение «Бравые солдаты».

25 января 2019 года воспитатель по ФК Абазова Б.М. совместно с музыкальным руководителем Алакаевой Р.Э. и воспитателем Джемакуловой Р.А. провели спортивно-музыкальное развлечение «Мы из Карачаево-Черкесии» в старшей группе «Радуга».

Цель: рассказать, показать, как люди разных национальностей воспевают родную землю в песнях, стихах, играх; развивать речь и творческие способности дошкольников;  
воспитывать любовь к Родине.

### ***17. Непосредственно образовательная деятельность с детьми старшей группы «Наш Герой -Х.С.Кумуков»***

19 февраля 2019 г. воспитатель Джемакулова Р.А. в старшей группе «Радуга» провела открытое занятие «Наш Герой-Х.С.Кумуков».

На занятии дети побеседовали о нашем земляке Герое Х.С. Кумукове, прочитали стихи, спели песню Халмурза, просмотрели презентацию о подвиге Х.С.Кумукова, побывали в музее, экскурсовод рассказал и показал, что хранится в музее. Прошло очень интересное и познавательное занятие.

### ***18. Конкурс чтецов и военно-патриотической песни, посвященный «Дню защитника Отечества»***

20 февраля 2019 г. в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в МКДОУ «Д/с «Эльнур» проведен конкурс чтецов и военно-патриотической песни, посвященный «Дню защитника Отечества».

В конкурсе приняли участие младшие, средние, старшие группы 20 детей. Воспитанники читали стихи и пели песни о Родине, о воинах, о настоящих мужчинах, о простых мальчишках – защитниках Родины.

Все дети постарались. Конкурс прошел в теплой творческой атмосфере. В конце конкурса все дети были награждены грамотами и подарками.

### ***19. Муниципальный спортивный конкурс "Папа, мама, и я - спортивная семья!"***

21 февраля на базе МКОУ СОШ п. Эркен-Шахар прошел спортивный конкурс "Папа, мама, и я - спортивная семья". Наш детский сад на конкурсе представила семья Наймановых, которая заняла I место.

### ***20. Встреча в гостинной «Песни Победы».***

На музыкальных занятиях дети разучивали песни, танцы.

Музыкальный руководитель Алакаева Р.Э. организовала встречу в гостинной «Песни Победы». Дети старшей группы слушали песни военных лет. Пели знакомые песни: «Катюша», «Три танкиста», «Смуглянка».

***21. Итоговыми мероприятиями стали праздничные утренники, посвященные «Дню защитника Отечества»*** проведенные 21 и 22 февраля 2019 г. во всех группах МКДОУ «Д/с «Эльнур», на которых наши воспитанники поздравили своих пап, дедушек и братьев.

Наша воспитанники читали для пап стихотворения, спели песни, танцевали, провели игры - эстафеты. Папы активно участвовали в спортивных состязаниях с огоньком и задором. И наградой для них стали подарки детей, сделанные своими руками.

Воспитатели и родители, активно участвующие в месячнике, отметили благоприятные перемены во взаимоотношениях детей. Значит формирующееся чувство патриотизма и товарищества, способствует так же формированию толерантности. Прошедший месяц стал очень ярким событием в жизни детей нашего детского сада.

Все, что задумано нашим педагогическим коллективом, воспитанниками и родителями состоялось. Месячник охватил всех участников: педагогов, родителей и детей. Мероприятия были яркими, красочными, запоминающимися и, что важнее всего, воспитывающими. Любовь и уважение к своей родине, гордость за армию, которая всегда на высоте, которая, действительно, самая «несокрушимая и легендарная» – это то, что должны знать дети с юных лет и быть готовыми в будущем пополнить ряды защитников своей Родины.

Прошедший месячник способствовал формированию патриотизма и активной гражданской позиции воспитанников, сплочению всего нашего коллектива, помог выявить лидерские качества у старших дошкольников. Ведь задача нашего ДООУ - не только дать детям первоначальные знания, но и заложить первые представления патриотизма, любви к своей Родине и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество, стать подлинными его патриотами.

*Торжественное открытие месячника патриотизма, спортивной и оборонно-массовой работы под девизом «Славной родиной горжусь я!»*



*В течение месяца с детьми организовывали игры-эстафеты, сюжетно-ролевые, подвижные игры*





*Во всех группах оформлены стенгазеты*



*Организованы встречи с папами и дедушками, служившими в армии*



*Посещение памятных мест аула*



*Посещение на дому ветерана ВОВ Карасова Я.А.*



***Непосредственно образовательная деятельность с детьми старшей группы  
«Наш Герой -Х.С.Кумуков»***



***Конкурс чтецов и военно-патриотической песни, посвященный  
«Дню защитника Отечества»***



*Военно-спортивная игра «Зарница»*



*Муниципальный спортивный конкурс "Папа, мама, и я - спортивная семья!"*



*Итоговыми мероприятиями стали праздничные утренники, посвященные «Дню защитника Отечества»*



